



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

西北工业大学举办赴美国马里兰大学学习考察报告会

<http://www.fristlight.cn> 2005-12-15

[作者] 王静

[单位] 西北工业大学视察网

[摘要] 2005年12月9日,西北工业大学在东会议室召开高等教育行政管理培训班赴美国马里兰大学学习考察汇报交流系列报告会。校党委书记叶金福、校长姜澄宇、党委副书记杨蜀康及部分处科级干部参加了会议。报告会以“借鉴与思考”为主题。会上,组织部部长段根良作了题为“赴美国马里兰大学培训学习的主要收获和启示”的报告;宣传部部长黄迪民作了“感受美国大学教育”的报告;党政办主任吴丁毅作了“美国培训随想录”的报告;纪委副书记刘平准作了“美国公立大学与私立大学办学经费的筹措渠道”的报告;机关党委书记陈猛龙作了“借鉴美国办学理念,构建国内一流学科的几点思考”的报告;政策研究室主任、党政办副主任徐澄作了“学术参与:中国高校管理亟待建立的制度”的报告。人文与经法学院教授田建国在会上发言。

[关键词] 西北工业大学;美国;马里兰大学

2005年12月9日,西北工业大学在东会议室召开高等教育行政管理培训班赴美国马里兰大学学习考察汇报交流系列报告会。校党委书记叶金福、校长姜澄宇、党委副书记杨蜀康及部分处科级干部参加了会议。杨蜀康副书记就举办本次报告会的目的、意义作了说明。他指出,为了实现西北工业大学“国内一流、国际知名”高水平研究型大学的目标,需要培养一批具有战略思维、世界眼光和较高综合素质的高水平管理人才。2005年6、7月份,学校组织处级干部赴马里兰大学学习考察,取得了很好的效果,学校将陆续举办9个专题系列报告会,汇报交流同志们的所学所获,借鉴西方优秀经验,结合本职工作再创佳绩。报告会以“借鉴与思考”为主题。会上,组织部部长段根良作了题为“赴美国马里兰大学培训学习的主要收获和启示”的报告;宣传部部长黄迪民作了“感受美国大学教育”的报告;党政办主任吴丁毅作了“美国培训随想录”的报告;纪委副书记刘平准作了“美国公立大学与私立大学办学经费的筹措渠道”的报告;机关党委书记陈猛龙作了“借鉴美国办学理念,构建国内一流学科的几点思考”的报告;政策研究室主任、党政办副主任徐澄作了“学术参与:中国高校管理亟待建立的制度”的报告。人文与经法学院教授田建国在会上发言。叶金福书记在讲话中指出,在新时期,中国高等教育面临着严峻的挑战,对大学管理提出了更高要求,如何实现研究型大学的目标,对于这一新的课题,只有通过学习实现,在加强各方面学习的同时,尤其是要向一流大学学习,学习西方发达国家教育的经验。西北工业大学有着优良的传统和基础,同时也存在和新时期不相适应的情况,管理干部要在解放思想、更新观念、完善体制等方面拓宽思路,要具有战略思维和世界眼光。学校组织处级干部赴马里兰大学学习考察是学校党委的一项重要工作,通过学习和思考总结提高,运用西方优秀的经验做法,结合学校工作进行实践,借鉴经验,思考未来,并进一步使学习机制长效化,为实现西北工业大学一流大学的目标作出新的成绩。西北工业大学高等教育行政管理培训班分两期赴美国马里兰大学学习考察,为期三周。培训课题涉及美国高等教育体系和管理等方面内容。其中包括:美国大学的体制和运行管理系统,教职员工的招聘和评估,本科和研究生教育,信息技术在教育系统中的运用,高等院校的后勤管理,继续教育和成人教育,就业咨询等等。除了在课堂听取专家教师们的讲座,学员们还参观访问了美国联邦教育部、马里兰高等教育委员会等美国高等院校管理机构,并充分利用课余时间与马里兰大学相关学科和管理部门的专家教授和管理人员进行研讨、交流和参观,了解各自学科、研究领域和业务范围的最新动态,学习马里兰大学先进的管理经验和运行模式。

